



“赣超”进行时

赣州队客场2:1逆转抚州队

豪取四连胜积20分锁定南区次席

本报讯(记者余书福)9月14日晚,“运动赣鄱·活力江西”2025年江西省城市足球超级联赛南区未展开激烈角逐,此前已取得三连胜的赣州队客场挑战抚州队。本场比赛被誉为“利矛”与“坚盾”的正面对决,吸引了5816名球迷入场观赛。经过90分钟激战,最终赣州队成功“破盾”,2:1逆转取胜,客场收获三分,不仅报了首回合主场1:2失利的一箭之仇,更以四连胜的强势表现积20分荣膺南区第二。

在13日晚率先进行的南区两场比赛中,宜春队0:0战平吉安队,新余队主场1:1与萍乡队握手言和。宜春队凭借

这场平局积21分锁定南区头名;新余队则积10分位列第四,搭上晋级末班车。萍乡与吉安分列五、六名,遗憾出局。

由于宜春队榜首地位无可撼动,本场比赛赣州队仅需一场平局即可确保次席位置,而抚州队则必须取胜才能反超。面对严峻挑战,赣州队做好了与对手打硬仗的准备。此役,45号队长曹涵智坐镇后防,1号张淞华担任守门员,10号曾广志、26号叶景涛、28号卢欣、50号罗望等主力悉数首发,展现出全力争胜、守住排名的坚定决心。

19时30分,主裁判一声哨响,双方迅速进入战斗状态。比赛第8分钟,张淞华

扑出了对方一脚极具威胁的射门。第10分钟,曹涵智甩头攻门,完成了赣州队第一次射门。第21分钟,张淞华飞身将对手禁区内一脚射门托出横梁,力保球门不失。第34分钟,卢欣禁区内一脚射门被抚州队门将刘灏没收。上半场第45分钟,抚州队获得左侧任意球机会,44号帅君哲一脚大力射门飞入球门远角,张淞华鞭长莫及,目送皮球入网。1:0,抚州队打破场上僵局。

下半场易边再战,赣州队加快了进攻节奏,拼抢也更加激烈。第72分钟,赣州队获得禁区前沿中路任意球机会,曹涵智一脚射门直挂上角,帮助球队扳

平比分。第76分钟,卢欣再现射手本色,禁区内一脚补射破门,2:1,赣州队反超比分。凭借此粒进球,卢欣进球数升至7个,与宜春队李文瑞并列射手榜首位。伤停补时5分钟,赣州队众志成城,将胜利保持到终场,为小组赛征程画上圆满句号,同时抚州队主场不败纪录也被赣州队打破。

随着赣州队客场告捷,南区排名也尘埃落定,宜春、赣州、抚州、新余位居前四,携手出线。面对接下来的淘汰赛,赣州队将士信心十足,纷纷表示将坚持自我,打出气势、拼出精神,用最佳战绩回报家乡球迷的厚爱与支持。

“运动赣鄱·活力江西”2025年“迎新发展”江西省城市足球超级联赛

第十轮积分榜 (数据截至9月14日)

名次	球队	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	宜春队	10	6	3	16	4	12	21
2	赣州队	10	6	2	17	11	6	20
3	抚州队	10	3	5	2	8	7	14
4	新余队	10	2	4	4	8	15	10
5	萍乡队	10	2	3	5	15	20	9
6	吉安队	10	1	3	6	11	18	7

“运动赣鄱·活力江西”2025年“迎新发展”江西省城市足球超级联赛

射手榜 (数据截至9月14日)

赣州队	卢欣	7
宜春队	李文瑞	7
萍乡队	谭永华	4
萍乡队	沈文剑	4
赣州队	曹涵智	4
南昌队	夏威夷	4



九月十四日晚,赣州抚州两队在绿茵场上火热交锋。 记者肖凯摄

赣抚对决,一场被铭记的“双重战役”

□记者余书福

9月14日晚,“赣超”南区第十轮的压轴戏在抚州赣东学院上演。

从8月10日主场“鸟巢”的横梁四击,到9月14日客场的圆满收官;从夜市街头的米酒飘香,到绿茵场上的红衣奔袭。赣州队用顽强的拼搏精神完成了对自我的超越,也让更多人看见:足球最动人的从来不是胜负数字,而是那些藏在比分牌背后的故事。

夜市相聚的客家气度

时针拨回到8月10日晚,赣州队坐镇“鸟巢”主场迎战抚州队。这本该是一场巩固南区榜首位置的关键战,却成了赛季最遗憾的转折点。开场气势如虹的赣州队全场狂轰滥炸,四记势大力沉的射门先后砸中横梁弹出,最终1:2不敌对手,赛季不败金身告破,积分滑落至南区第三。

赛后,赣州队员们没有抱怨裁判,更没有指责队友,反而主动邀请抚州全队共赴赣州市阳明路夜市开怀畅饮。客家米酒的醇香混着烧烤的烟火气,酒杯碰撞间没有剑拔弩张,只有真诚的握手与笑意。“那晚我们聊战术、聊生活,甚至聊小时候看球的回忆。”一名老队员回忆道,“输球可以难受,但不能输掉客家人的气度。”

连胜背后的球队韧劲

30多天时间里,赣州队经历了怎样的蜕变?数据是最有力的答案:主场输给抚州后,客场又再输萍乡。在球队遭遇前所未有的困境时,球迷们没有放弃,他们一如既往地支持赣州队。队员们更没有气馁,他们刻苦训练,查找失败原因,总结经验教训。随后连胜宜春、吉安、新余,豪取三连胜,积分紧咬领头羊宜春队,全队士气如虹;而对手抚州队则陷入低谷,近期三轮未尝胜绩,曾经引以为傲的“钢铁防线”漏洞频现,三场比赛丢四球,连续两轮靠补时绝平艰难拿分。

更关键的是心态的成熟。中段低迷时,赣州队曾因战术执行不统一、球员心态急躁陷入瓶颈,但教练组及时调整,通过加强边路配合与定位球训练打磨技术细节,更通过“复盘会”重塑团队凝聚力。正如赣州队主教练韩翔宇赛前所说:“我们要证明,赣州足球不仅能踢得漂亮,更能踢得坚韧。”

反观抚州队,虽已无出线压力,但“钢铁防线”的松动,让他们此役面临严峻考验。对赣州队而言,客场战平即可锁定次席。

绿茵场外的赣州气质

比赛当晚,抚州赣东学院体育场涌入了数千名球迷,随队远征的赣州球迷虽然只有300余人,但他们的呐喊声震耳欲聋。赣州队也用行动诠释了何为“赣州人的硬气”:开场便主动压上,利用速度撕扯对方防线;中场核心精准调度,边路快马多次制造威胁;防守端众志成城,化解了抚州队多次反击。

当终场哨响,比分定格,两队球员相互拥抱、握手、致意,让现场球迷和无数屏幕前的观众动容。赛后,球员们感叹:“这不是终点,我们要让所有人知道,赣州足球的底气,来自每一滴汗水的积累,来自每一次跌倒后爬起的勇气。”

这场比赛是两支关于尊重与成长的对话:抚州队的“顽强”与赣州队的“坚韧”同样值得尊敬。正如那场夜市话中一名队员所说:“足球场上有对手,更有朋友;有输赢,更有情谊。”如今的赣州队,已带着这份沉淀继续前行。进入淘汰赛后,无论下一轮对手是谁,无论前路多么艰难,这群身穿红色战袍的客家儿郎,都将以奔跑诠释永不认输的真谛,因为对他们来说,真正的胜利,从来都是超越昨天的自己。

「红色传承看赣州」大学生微拍大赛在兴国开机

本报讯(记者温居林)9月13日,“红色传承看赣州”——大学生微拍大赛在兴国县开机。原中央电视台台长、第十届中国文联副主席、第六届中国电视艺术家协会主席胡占凡,国际大学生微电影盛典执行主席、中央电视台高级编辑、著名纪录片导演冷治夫,中国社会科学院新闻与传播研究所副所长刘利,市领导钟小武出席活动。

此次活动由省委宣传部、中国社科院新闻与传播研究所广播电视研究中心指导,市委宣传部、市红保中心、市委网信办主办。来自清华大学、中国人民大学、北京电影学院、中国传媒大学、辽宁大学等全国37所高校的200多名新闻传媒类专业的大学学生参加微拍活动,他们将用3天时间,深入兴国、龙南两地的革命旧址、纪念馆等进行采访,用脚步丈量红色大地,用心灵聆听历史回响,用镜头记录鲜活细节,将赣州的红色历史、赣州的秀美风光搬上银幕,让赣州的故事传遍祖国大江南北。北京电影学院研究生化世豪表示,赣州是一座蕴含红色基因的城市,这里有太多太多的感人故事等待去发掘和创作。大家将用专业的影像,来表达对赣州这片土地的爱,用拍英雄学英雄的意志,创作出无愧于时代的精神力作,把红色基因继承下来,把红色故事传播出去。

全市中小学生“爱我国防”演讲大赛举行

本报讯(记者刘晓慧)9月14日,2025年赣州市中小学生“爱我国防”主题演讲大赛举行。比赛分为小学组和中学组,来自全市各中小学校的30名(组)参赛选手同台竞技,奉献了一场精彩纷呈的演讲盛宴。

本次大赛由赣州市委宣传部、赣州市教育局、赣州市国防动员办公室、共青团赣州市委、赣州军分区政治工作处主办,赣州市融媒体中心承办。

比赛现场,各参赛选手紧扣“爱我国防”主题,结合自身经历和自身感受,从多个角度表达自己对国防的理解和思考。有的深情讲述抗战英雄的英勇事迹,感悟伟大的抗战精神;有的回溯人民军队光辉发展历程,深入阐述新时代国防建设的重大意义;有的聚焦身边情系国防、献身国防的先进典型,展现爱国强军的责任与担当;有的从青少年所肩负的使命出发,抒发参军报国的豪情壮志……整场比赛气氛热烈,精彩纷呈,内容催人奋进,感染力强,赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐,最终分别评出小学组和中学组一、二、三等奖若干名,以及获奖指导老师奖项。组委会将从获奖选手中择优推荐中学组和小学组各3名(组)参加全省总决赛,并将市级比赛中的优秀参赛视频在市级新媒体平台展播。

此次比赛充分展示了同学们昂扬向上的精神风貌,进一步培养和增强了学生的国防意识和国防观念,营造了青年关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。



扫码看获奖名单



近日,第二届中国绿色可持续木材交易推广会在赣州国际陆港木材集散中心举行。本次活动以“韧性绿色创新”为主题,吸引了超100家省内外企业参加。

曾传浩天 摄

居民心中的贴心人

——记瑞金市河背街社区党委书记、居委会主任杨华萍

□记者刘庆元 通讯员毛远强

新时代赣鄱先锋

杨华萍是瑞金市河背街社区党委书记、居委会主任。近年来,她以高度的责任感做好社区工作,打好民生工作组合拳,努力把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,成为居民心中的贴心人。

一心为民解民忧

河背街社区是老城区,房屋破旧,街道狭窄,交通条件差。辖区近6000人口,大部分居住在绵江河边,每逢汛期或下大雨,居民胆战心惊,生怕洪水冲垮房屋,危及生命和财产安全。特别是辖区桥头巷的一个河塘缺口,一到下雨天,不但路难行,且雨水倒灌进家里,十分危险,多年来一直未得到有效修复。杨华萍收到群众反映后,立即到现场看实情,召集干部、居民开会,发动居民有钱出钱,有力出力。

第二天,她带领社区干部、志愿者、居民20余人,从早上6时干到下午5时许,修复了河塘缺口。

辖区黄枝塘巷至老自来水厂院内,长期以来水沟塌陷,臭水到处都是,黑臭水体无法排走,一到夏天蚊虫铺天盖地,严重影响居民生活。该条水沟长达300米,修复需要新砌沟渠,如果包括院内路面硬化、绿化,需要投资20多万元,靠社区无力解决。她及时将该问题纳入该社区推广建立的“机关+行业+社区”三维党建共同体共建清单,组织召开社区党建联席会议,由共同体牵头协调解决。历经两个多月的努力奋战,施工队伍修好了水沟,加盖了沟盖板,把老自来水厂院内路面硬化了、绿化了,彻底整治了环境卫生脏乱差现象。

担当实干顺民意

杨华萍是女干部,干起工作来有时比男人还厉害。2024年1月28日,大雪纷飞,道路冰封,影响交通,她带头在下吊桥

路段除冰扫雪。在她的带动下,社区干部、志愿者纷纷加入,清除了冰雪,避免了交通事故,保障了行人安全。河背街社区居民中老年妇女多,这些居民大部分文化水平偏低,家务事多,没有经济收入,家庭生活困难。杨华萍看在眼里,急在心里,她一方面帮助承接装花、插花、运动鞋配件加工等业务,一方面请能工巧匠到社区传授刺绣、竹编等手工艺技术,让辖区妇女在家门口挣上一份收入。

辖区黄枝塘巷小组居民房中心有2棵高大的枯树,每逢大风大雨天气,枯树就摇摇欲坠,一些树枝甚至靠着民房,十几户住户时常担惊受怕。杨华萍知情后,立即向红旗街道党工委和办事处汇报,请人砍伐枯树。经过5个多小时奋战,终于将枯树安全砍掉,保障了居民的人身和财产安全。

铁肩柔情暖民心

河背街社区居民中“一老一小”人群各有1000余人,“一老一小”是社区工作重

点。杨华萍以“时时放心不下”的责任感,帮助他们在用餐、教育、医疗、养老等方面解决实际困难。她和社区干部克服重重困难,在社区原居家养老服务中心的基础上,打造了“一老一小”幸福院。幸福院共三层,总建筑面积约500平方米,内部设施完善,室外还有健身器材等设施,为有需要的居民提供综合性服务。

河背街社区通过政府补助一点、共建单位捐一点、社会捐一点、老人自费一点的模式运营孝老食堂,让独居老人能就近吃到“放心餐”。为了让“一老一小”在幸福院过得舒心,她充分挖掘有才艺的老人,成立文宣队,老年人自学自编自排各类节目40余个;每逢周末组织留守儿童开展童心港湾活动,童心妈妈为这些儿童开展学习辅导、健康教育、安全教育和传统文化、红色故事宣讲等文化活动,还组织篮球、羽毛球、乒乓球、书法、画画、跳绳比赛等课外活动,让少年儿童健康快乐成长。同时,为加强“一老一小”的日常联络服务,她牵头组建社区七彩志愿服务队,开展孝老、健康、调解、法治、文体等志愿服务,大大增强了社区居民的获得感、幸福感。

扎根基层,心系民生。杨华萍踏实苦干、甘于奉献,诠释了一名共产党员的为民情怀,被社区居民称为“一心为民的好支书”。

赣州市人民政府关于试鸣防空警报的通告

为切实增强全民国防观念和防空防灾意识,提高公众对防空警报信号的识别能力和认知度,根据《中华人民共和国人民防空法》要求,市政府决定,于2025年9月18日在我市中心城区试鸣防空警报,现将有关事项通告如下:

一、警报试鸣时间

2025年9月18日(星期四)上午10时0分至10时15分。

二、警报试鸣范围及方式

中心城区的固定警报点统一鸣响警报信号,通过报纸、电视、广播、手机短信、微信等方式同步发布提示信息。

三、警报试鸣信号

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复循环3分钟;空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复循环3分钟;解除警报:连续鸣放一声,时间为3分钟。

请各单位、全体市民和过往我市人员在警报试鸣期间保持正常的工作和生活秩序。

特此通告。

赣州市人民政府
2025年9月9日